



“温暖歇脚点”活动成效显著，环卫工人感慨——

# “不仅有热水喝还挺受尊重”

本报11月22日讯(记者 牟张涛 杨金涛 见习记者 郑凯) “以前找沿街商户喝水，现在是商家请我们进去喝水，并且他们的态度也更好了。”湖滨路环卫工人朱女士表示，现在清扫街道时，商家大多会主动和她打招呼，虽然天冷，但心里暖暖的，“以前虽然天天见面，但基本上不怎么说话，现在觉得受到了尊重”。

朱女士表示很感谢本报此次活动，因为他们真切感受到了工作上的一些变化。

“以前有些饭店直接把剩饭菜倒在下水道里，这样不仅下水道容易堵，弄得这一片的路面比较脏，还有味，饭渍也不容易清除。”而现在她负责路段上的几户商家都是把剩饭菜装到一个大桶里，然后运走，这会减轻很大的工作压力。另外，商家现在很注意把垃圾放到垃圾袋里，而不像以前把垃圾清扫出来直接堆在门口，有风时垃圾就到处飘散。“以前上班时间跑个十几趟很正常，下班时腰疼得难受，回家就做到凳子上不愿意起来，现在路面上垃圾少，弯腰次数也少多了，回家就能立刻为家里人做饭。”朱女士笑着说。

“我们干的就是这份活，累点就累点吧，但有些市民如果能多注意一下，其实环境卫生可以更好。”东风路环卫工人黄女士向记者表示。

记者了解到，有些车主直接摇下车窗从车内往外扔垃圾，环卫工人就需要在道路上和绿化带内拣拾垃圾，“车流量大时，确实很危险，有时候司机还嫌我们挡道。”黄女士说道，同时，她也向记者表示，环卫工人希望得到市民的理解和尊重，但更希望的是街道的整洁，“每天下班时，我都会抓紧时间清扫一遍，这是咱们的工作啊”。

她还表示，自本报连续报道“为环卫工人提供温暖歇脚点”活动后，发现街面上的垃圾确实少了，“还有很多店主让我们进去喝水休息一下，还说以后多注意卫生，让我们少受点累，真的很感动，我觉得我们现在不仅有水喝了，还得到市民的尊重以及市民对环境卫生的重视……”



21日晚，德城区三八路上一家酒店贴上了“环卫工人温暖歇脚点”标识。

本报记者 苏超 摄

又有不少商户加入到爱心行列

## 环卫工人是顾客和朋友

本报11月22日讯(记者 牟张涛 杨金涛 见习记者 郑凯) 本报联合城市管理执法局发起的为环卫工人送温暖活动，受到商家的欢迎。不少商家连续致电本报，询问环卫工人歇脚点的事情，关爱正在继续，爱心正在延伸。

新华路一装饰公司经理吕世滨致电本报，“作为商家，环卫工人是我们的顾客，我们和环卫工人朝夕相处，还是

朋友。”吕经理表示，自己已经专门为环卫工人购置了几套藤椅和圆桌，“他们工作很累，所以我想在他们休息时能尽量舒服些，喝点开水身体暖和点。”

解放大道大华宾馆经理王峰表示，“每到冬天，因为没有休息场所，环卫工人只能站在街上，或者在楼道里，不住地跺脚取暖。”王经理表示，自己宾馆里有长沙发和饮水机，可以让近10名环卫工人歇脚取暖。

环卫工人“温暖歇脚点”——

## “让我们的心更近了”

本报11月22日讯(见习记者 郑凯 记者 杨金涛 牟张涛) 本报自11月16日联合德州市城管执法局发出为环卫工人提供“温暖歇脚点”倡议后，广大爱心单位和市民热烈响应。不少环卫工人和商家在接受采访时表示：彼此的距离更近了。

“在看到齐鲁晚报呼吁商家设立‘温暖歇脚点’后，能够为环卫工人在严寒里送上温暖，我感觉这个倡议好。当天我们就在店里设立了‘温暖歇脚点’。报纸报道后，家人、朋友、街坊邻居知道俺的店里设立了‘温暖歇脚点’，他们都非常支持。”泉星家电德州销售中心经理孙丙松说。据他介绍，在设立“温暖歇脚点”后，他和在店铺附近清扫卫生的四五位环卫工人都熟络起来。“环卫工人每次从门前经过，都热情地打招呼。”孙丙松说。

“原来就认识在门前街上打扫卫生的几位环卫工人，但交流并不多。我每次把垃圾倒在垃圾车里，他们就开着三轮车走了。设立‘歇脚点’后，每次看到宣传标识，就会想到环卫工人。现在与他们交流多了，更真切地体会到了他们的辛苦。他们也会停下说上几句话，彼此间的距离更近了。”湖滨路建设书店店主林瑞亮说。

54岁的环卫工人张秀兰从事环卫工作已有7个年头了，每天她都在湖滨路与天衢路交叉口往北500多米的马路上清扫卫生。据张秀兰介绍，湖滨路是主干道，车流量比较大，店铺也比较多，产生的垃圾比较多，工作起来基本上不停脚。

在谈到本报发起的为环卫工人提供“温暖歇脚点”活动时，张秀兰告诉记者：“这个活动好，虽然有时忙起来根本没时间去休息。但大家有这分心，我们很感动。原来大家说话的机会不多，现在有这个机会，和大家都认识了，见面时感觉像一家人一样。”